MOKINIŲ VERTINIMAS PER MATEMATIKOS PAMOKAS

· Vertinimo būdai: neformalus ir formalus;

· Vertinimo pagal paskirtį tipai: diagnostinis, formuojamasis, apibendrinamasis;
Vertinimo tikslai- fiksuoti mokymosi rezultatus, informuoti moksleivius, tėvus, pedagogus apie tai, ko moksleivis išmoko ir ko neišmoko. Vertinimo procese turi dalyvauti ne tik pedagogai, bet ir patys moksleiviai bei jų tėvai. Būtina vertinti ne tik žinias ar gebėjimus, bet ir moksleivio daromą pažangą, pastangas.
Mokinių formuojamojo vertinimo per matematikos pamokas kaupiamąjį vertinimą sudaro:

1. namų darbų atlikimas, trumpos apklausos, savarankiški darbai (iki 20 min.)
Sukaupus 3-5 vertinimus (dešimbalėje sistemoje) ir apskaičiavus vidurkį vertiname pažymiu į dienyną.

2. trumpi atsakymai į klausimą, nedidelės užduoties atlikimas savarankiškai ar jos sprendimas lentoje, taisyklių ir formulių išmokimas, namų darbų atsakymų pateikimas, aktyvumas pamokoje, mokinio elgesio taisyklių laikymasis, tvarka sąsiuvinyje.
Vertinimas: visai nieko nepadarė (neatsakė) – (0 taškų), padarė (atsakė) su klaida 
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 (0,5 taško), padarė (atsakė ) teisingai + (1 taškas). Po 10 paklausimų apskaičiavus surinktų taškų kiekį vertiname pažymiu.
Diagnostinės užduotys atliekamos išmokus skyrių ir pažymys iš karto rašomas į žurnalą. Iš kelių temų rašomi ilgesnės trukmės savarankiški darbai ir pažymys iš karto rašomas į žurnalą.

1. Vertinant matematikos atsiskaitymo darbus, vadovaujamasi tokiomis pagrindinėmis taisyklėmis:

2. Taškas skiriamas už kiekvieną teisingai atliktą žingsnį.

3. Jei mokinys, spręsdamas sudėtinį uždavinį, tarpiniuose veiksmuose padarė klaidą, bet tolesnis sprendimas yra teisingas, jam atimamas vienas taškas.

KONTROLINIS DARBAS

Kontrolinis darbas skiriamas baigiant temą. Jis truka 45 minutes. Apie kontrolinį darbą mokiniams pranešama iš anksto. Kontrolinio darbo užduotys sudaromos laikantis eiliškumo: nuo lengvesnių užduočių einama prie sunkesnių, kad kiekvienas moksleivis galėtų atlikti nors kelias paprastas užduotis. Taškai, skiriami už minimalią programą, turi sudaryti ne mažiau kaip 40% visų galimų kiekvieno kontrolinio darbo taškų. 
Mokinys, nerašęs kontrolinio darbo dėl ligos ar kitų pateisinamų priežasčių, turi jį parašyti per 5 dienas po atėjimo į mokyklą. Mokinys nerašęs kontrolinio darbo be pateisinamos priežasties rašo jį sekančią pamoką.
SAVARANKIŠKAS DARBAS

Savarankiškas darbas gali trukti 15-45 minučių. Mokiniai gali naudotis mokytojo nurodytomis mokymo priemonėmis. Savarankiško darbo tikslas- sužinoti, kaip mokinys geba pritaikyti įgytas žinias individualiai atlikdamas praktines užduotis.
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